

কলকাতা আসছেন প্রণব, মমতার সঙ্গে সাক্ষাতের সম্ভাবনা

বিশেষ সংবাদদাতা, নয়াদিল্লি, ১১ জুলাই : নাগপুর সফর ঘিরে বিতর্ক এখনও পিছু ছাড়েনি তাঁর। আরএসএস-এর মঞ্চে তাঁর ভাষণের আগে এবং পরেও উঠেছে সমালোচনার ঝড়। সেই সফরের রেশ কাটিয়ে আগামী সপ্তাহে কলকাতা সফরে আসতে চলেছেন প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি প্রণব মুখোপাধ্যায়।



কলকাতায় লালবাজারে মহিলা ট্রাফিক পুলিশ বাহিনীর আনুষ্ঠানিক সূচনা হল বুধবার। -পিটিআই

যাদবপুরে অনশন মিটলেও অব্যাহত মেডিকেল কলেজে

কলকাতা, ১১ জুলাই (সংবাদ) : পরীক্ষার মাধ্যমে ছাত্র ভরতির দাবিতে যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ে ছাত্রছাত্রীদের যে অনশন চলছিল, গতকাল রাতে তা প্রত্যাহার করে নেওয়া হয়। কিন্তু কলকাতা মেডিকেল কলেজের ছাত্রদের একাংশের অনশন আন্দোলন ২৬ ঘণ্টা পেরিয়ে এখনও চলছে। অনশনরত ছাত্রদের দাবি, মেডিকেল কলেজের নবনির্মিত ছাত্রাবাসটিতে শুধুমাত্র প্রথমবর্ষের ছাত্রদের টাই দেওয়া চলবে না। ওই ভবনে দ্বিতীয়, তৃতীয়, চতুর্থ বর্ষের ছাত্রদেরও থাকতে দিতে হবে।

গতকালই পুরাতন অবস্থা ফিরিয়ে এনে প্রবেশিকা পরীক্ষা চালুর সিদ্ধান্ত নিয়ে দূর করা হয়েছিল যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের অচলাবস্থা। আর সেই ঘটনার ১২ ঘণ্টা কাটিতে না কাটিতেই এদিন সকালেই সেই প্রবেশিকা পরীক্ষার নির্ধারিত প্রকাশ করল বিশ্ববিদ্যালয়। আর সেই প্রবেশিকা পরীক্ষা ২১ জুলাই থেকে শুরু হয়ে শেষ হবে ২৫ জুলাই।

প্রবেশিকা পরীক্ষার নির্ধারিত

২১ জুলাই - ইংরেজি
২৩ জুলাই - বাংলা
২৪ জুলাই -দর্শন, রাষ্ট্রবিজ্ঞান ও আন্তর্জাতিক সম্পর্ক
২৫ জুলাই - তুলনামূলক সাহিত্য ও ইতিহাস

পরীক্ষা শেষ হওয়ার পর প্রকাশিত হবে ভরতির মেথাতালিকা। তার ভিত্তিতে ছাত্রছাত্রীরা ৮ থেকে ১০ আগস্ট সেই বিশ্ববিদ্যালয়ে ভর্তি হতে পারে।

থেকে ৩১ জুলাই। ওই ঘোষণার পরপরই উভাল হয়ে ওঠে বিশ্ববিদ্যালয় চত্বর। সৃষ্টি হয় অচলাবস্থা। তার জেরে গতকাল বের কর্মসমিতির বৈঠক ডেকে প্রবেশিকা পরীক্ষা ও উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষার নম্বরের ভিত্তিতে ভরতির সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

এদিন সকালে অধ্যক্ষ তাঁদের কাছে এসে অনশন প্রত্যাহারের কথা বললে তাঁরা তাঁদের দাবি জানায়। বিকলে শেষ অধ্যক্ষ ছাত্র নেতাদের ডেকে পাঠান। অধ্যক্ষের ঘরে চারজন ছাত্র নেতা গিয়ে কথা বললেও নতুন কোনো পদক্ষেপ করা হয়নি।

অনুদান

আসানসোল, ১১ জুলাই : আসানসোল পুর এলাকায় রথযাত্রা করতে এবারও রথযাত্রার উদ্যোক্তা আসানসোলের রথযাত্রা কমিটিগুলিকে ২৫ হাজার টাকা করে অনুদান দেওয়া হল আসানসোল পুরনিগমের পক্ষ থেকে। বুধবার সকালে আসানসোল পুরনিগমের সোম হওয়া এক অনুষ্ঠানে ম্যাট কুড়িটি রথযাত্রা কমিটির হাতে এই আর্থিক অনুদান দেওয়া হয়।

বাইক চুরি

মেদিনীপুর, ১১ জুলাই : পরণর বাইক চুরির ঘটনার পর চোর ধরতে তৎপর হল পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। বাইক চুরির পর যাত্রা দুর্কৃতীরা নম্বরেরটো না পাঠাতে পারে, সে ব্যাপারে শহরের সমস্ত গ্যারাজ মালিকদের নিয়ে বৈঠক করে পুলিশ।

মৃতদেহ উদ্ধার

আসানসোল, ১১ জুলাই : বুধবার বিকলে আসানসোল দক্ষিণ থানার অন্তর্গত এসবি গড়াই রোডের বরফুল মোড় সংলগ্ন এলাকার বাস্তার পাশে বািলির গাদা থেকে এক যুবকের মৃতদেহ উদ্ধার হয়।

পঞ্চায়েত ভোট নিয়ে আইন সংশোধনের প্রস্তাব

কলকাতা, ১১ জুলাই : তিজ অভিজ্ঞতা এড়াতে পঞ্চায়েত ভোট নিয়ে আইনের সংশোধন চান পঞ্চায়েতমন্ত্রী সুব্রত মুখোপাধ্যায়। পঞ্চায়েত ভোট নিয়ে আইন বামেলো থেকে রেহাই পেতেই আইন সংশোধনের প্রস্তাব পাঠিয়ে দিয়েছেন মুখামন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের কাছে।

করে তা ঘোষণা করবে, বর্তমান আইনে তা স্পষ্টভাবে বলা নেই। অপ্রীতিকর অবস্থার সৃষ্টি হচ্ছে। সপা পঞ্চায়েত ভোটেও তাই হয়েছে। এইসব এড়াতেই আমরা বর্তমান পঞ্চায়েত আইন সংশোধন করে ভোটের দিন নির্দিষ্ট করার দায়িত্ব কাের, রাজ্য সরকারের না রাজ্য নির্বাচন কমিশনের সেটা স্পষ্ট করতে চাই।

চায়ের ব্যবসা বাড়াতে নজরে এবার খুদরারও

কলকাতা, ১১ জুলাই : চায়ে পে চর্চা'য় এবার খুদর। চায়ের ব্যবসা বাড়াতে এবার স্কুলের পড়ুয়াদের নিশানা করছে চা সংস্থাপ্তলি। ইন্ডিয়ান টি অ্যাসোসিয়েশন (আইটিএ) মনে করে, অন্যান্য এনার্জি ড্রিংকসের তুলনায় চায়ের উপকারিতা অনেক বেশি।

প্রতারণার শিকার মহিলা চিকিৎসক

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১১ জুলাই : বিশাল অঙ্কের লটারির অর্থ পাওয়ার আশায় প্রতারণার শিকার হলে একটি চিকিৎসক, কলকাতা, ১১ মে-লে পাওয়া বাতায় বারায়তের চিকিৎসক পারমিতা চট্টোপাধ্যায় জানতে পারেন তিনি প্রায় সাত্ড়ে ৪ কোটি টাকা লটারি পেয়েছেন।

হত্বধরের জামিনের আবেদন একদিনে ফয়সালা সম্ভব নয়

কলকাতা, ১১ জুলাই (সংবাদ) : এখনই জামিন পাবে কিনা তা নিয়ে সন্দেহ রয়েছে হত্বধরর মাহাতোয়ার। হত্বধরর মাহাতো সহ ৫ পণ্ডিতপ্রাণু সৌরীর দুটি মামলা শোনার পরই বিচারপতি মহম্মদ মুমতাজ খান এবং বিচারপতি জয় সেনগুপ্তর ডিভিশন বেশ নির্দেশ দিতে চাইছে।

সফল পরীক্ষার্থীদের তালিকা চাইল কলকাতা হাইকোর্ট

কলকাতা, ১১ জুলাই (সংবাদ) : কাউন্সেলিংয়ের বিজ্ঞপ্তি জারির আগে এসএসসির সফল পরীক্ষার্থীদের চূড়ান্ত প্যানেল তালিকা আদৌ প্রকাশ হয়েছে কিনা কমিশনের কৌসুলির কাছে জানতে চাইল হাইকোর্ট।

ন। ১১ জন মামলাকারীর আইনজীবী আশিস চৌধুরি বলেন, 'এসএসসির নিয়োগ সংক্রান্ত আইনেই উল্লেখ রয়েছে সফল প্রার্থীদের চূড়ান্ত প্যানেল তালিকা প্রকাশের পর কাউন্সেলিংয়ের বিজ্ঞপ্তি জারি করতে পারবে কমিশন।

এসবিএসটিসি-র ডিপো রামপুরহাটে

রামপুরহাট, ১১ জুলাই : দক্ষিণবঙ্গ পরিবহণ নিগমের (এসবিএসটিসি) ডিপো তৈরি হচ্ছে বীরভূমে রামপুরহাটে। বুধবার ডিপোর জায়গা পরিদর্শন করেন দক্ষিণবঙ্গ পরিবহণ নিগমের ম্যানেজিং ডিরেক্টর কিরণকুমার গোস্বামী।

দক্ষিণবঙ্গ পরিবহণ নিগমের বাসস্ট্যান্ড করার আবেদন জানান। সেই আবেদনের প্রেক্ষিতে পরিবহণ দপ্তর থেকে জায়গা চিকিৎসক রয়েছে কিনা তা দেখার জন্য রামপুরহাটে এসেছি।

সেই দিনেই অত্যধিক মারের বাসস্ট্যান্ড থেকে ২২টি রুটে বাস চলাচল করবে। আমরা জায়গার জন্য পুরসভার কাছে আবেদন করব। তাদের ছাড়পত্র পেলেই প্রকল্প ব্যয় ঠিক করে কাজ শুরু করা হবে। এই বাসস্ট্যান্ড হল সম্পূর্ণ অত্যাধুনিক মানের।

বৈঠকে প্রশাসন

রামনগর, ১১ জুলাই : বুধবার রামনগর-১ ব্লক প্রশাসনের উদ্যোগে স্বকর্মীর শৌগাঠনিক সঞ্চর্ষ অনুষ্ঠান করা হয়েছে।

কলকাতার আকাশে রংয়ের ছটা

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১১ জুলাই : সূর্যকে ঘিরে এক অসামান্য রঙিন বলয়ের সাক্ষী থাকল কলকাতা ও শহরতলির আকাশ। এইদিন সকাল সোনে এগারোটা নাগাদ আতমকায় সূর্যকে ঘিরে অপরূপ রংয়ের ছটায় মুগ্ধ হন বহু মানুষ।

অশিক্ষক কর্মীদের বিক্ষোভ

কলকাতা, ১১ জুলাই (সংবাদ) : কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ের অশিক্ষক কর্মীদের সংগঠনের এক নেতাকে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করার বিরুদ্ধে বিশ্ববিদ্যালয়ের কর্মীদের একাংশ আন্দোলনে নেমেছেন।

চতুর্থ শ্রেণির ছাত্রের দেহ উদ্ধার

মহিষাদল, ১১ জুলাই : বাবা-মায়ের সঙ্গে কলকাতা যেতে পারেনি। এরপরই চতুর্থ শ্রেণির এক ছাত্রের বুলস্ট দেহ উদ্ধার হল। এই ঘটনায় চাক্ষুষ ছড়িয়েছে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মহিষাদলে।

পড়ুয়ার বুলস্ট দেহ উদ্ধার

আসানসোল, ১১ জুলাই : মঙ্গলবার রাতে আসানসোলের চিত্তরঞ্জন শহরের একটি রেল আবাসন থেকে দশম শ্রেণির পড়ুয়ার বুলস্ট দেহ উদ্ধার হল।

অনুষ্ঠান নানা চ্যানেলে

Advertisement for 'অনুষ্ঠান নানা চ্যানেলে' (Events on various channels) featuring a man and a woman. Text includes 'অর্থী আর কথার সম্পর্ককে কীভাবে নেবে পরমেশ্বরী? অন্দরমহলে রাত সাড়ে ৯টায় জি বাংলায়'.

খেলা

Advertisement for 'খেলা' (Games) featuring a woman. Text includes 'সৌনি সিন্ধু/এইচডি/সৌনি টেন গ্লি : বিকেল ৫.০০ ইন্ডিয়ান বনাম ভারত, প্রথম একদিনের আন্তর্জাতিক ম্যাচ'.

Large advertisement for 'লিসা বিকেল ৫.০৫ মিনিটে আন্তর্জাতিক চর্চা' (Lisa Bikel 5:05 International Discussion) featuring a woman and a man. Text includes 'ডিভি বাংলা & বেলা ১১.০৫ পরদেশী বাবু'.